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CONSEIL D'ADMINISTRATIO N
Séance du Mardi 10 Décembre, à 20 h . 30

10 Pole- sol' l'admission de :

M . Ch;u•botel (Antoine(, 38, rue I':mile-Noirot, )banne (Loire), parrain s
MM. II . 'l'rétrop et Larue . -- M. Dau lard (Léopold), Vougy (Loire), parrains
M ' ° Lez-cure et . M. (outaland. — M. Trouey (Marius), Pont-Trambouz e
(Rhône), parrains MM . A. Mury et Goutaland . -- Mlle Paire (Madeleine) ,
rue Aua•usle-(clin, Le Coteau (Loire), parrains M 11C Lescure et M. Coula -
land .— M. le Professeur Zalesky (M .-D .), Orel, U . Il . S . S .— M . Sandoz (Ed .) ,
2, villa d ' Alésia, Paris (14 e ) . — M. Dhume (Benoît), Petite rue des Cerisiers ,
Roanne (Loire) . — M. Salussola (Paul), assurancier, rue du Commerce ,
Roanne (Loire) . — Mlle Darce (Ilélène), 18, rue Tarentaise, Lyon, parrains
MM . Carilla et Laeornbe . — M. Ilepiton, pharmacien, 57 bis, rue de Paris ,
Vichy (Allier), parrains MM . Desvigne et Pouchet. — M. Ster (Raymond) ,
avenue du D r -Roux, Pierre-Bénite (Rhône), parrains MM . Fointanel et Régina .
— M. Roubal (Professeur d .), directeur du Gymnase, lianslca-Bystrica (Tché-
coslovaquie), Coléoptères . — Mme Bousin, professeur agrégée de sciences
naturelles au Lycée Victor-Duruy, 54, rue Jacob, Paris (6e ), Céphalopodes .
— M. Caget (Jean-Louis), b, rue Villeneuve, Lyon vi e ), parrains MM . Riel e t
Guillemoz . — M. Priez (Paul), Montreux-Vieux (Haut-Rhin), parrains
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Morraz ; or il croit se rappeler les avoir trouvés clans un des Carcharia s
(= Ga.leus) glaucus ou Peaux bleues, utilisés pour la nourriture des homard s
du vivier . Dans cc cas le parasite doit être très rare, car j ' ai examiné un e
grande quantité de ces Sélaciens, au laboratoire de Concarneau, sans l' y
avoir rencontré .

En faveur de 1 ' nxyrhina. S'pallcatraoii, cl.tt'uu capture parfois sur la côt e
méridionale de Bretagne, on peut citer la découverte faite par SToxicrr che z
cet hôte, en 1900 ,. d 'un parasite voisin du précédent, mais encore plus lon g
(90 à 130 millimètres) ; malheureusement ce Cestode_ a été si mal décrit e t
figuré, qu 'il est impossible de l'identifier . T1 faudra pour cela le rencontrer
de nouveau .

GROUPE DE ROANNE

Compte rendu de l'Excursion archéologique et botaniqu e
du 26 mai 1935

à Suin, Saint-Bonnet-de-Joux et Sainte-Colombe .

Excursion suivie par cinquante personnes et fav . risée par un beau temps .
A Saint-Bonnet-de- .Imux, nous sommes attendus par M . SABATIER, phar-

macien, dont les fouilles à Suin et à Sainte-Colombe ont été comparées ,
toutes propor tions gardées, par M . ,IEANT0N, président de l 'Académie d e
Mâcon, à celles d ' A.lésia . Nous ne pouvions avoir un meilleur guide .

Nous nous dirigeons sur Suin, par le chemin des Vernaillots, route trè s
montante qui nous permet de voir, à gauche, le Mâconnais, à droit'e les mont s
Botey, Violat et Artus . Nous prenons ensuite le chemin qui contourne, à
droite, l'église de Suin dont le clocher est ; du xm e siècle et, à travers un ama s
de rochers granitiques, après avoir franchi une pelouse parsemée de petit s
buis sauvages, nous arrivons au point culminant dominé par une'statue d e
la Vierge .
- Suin, à la forme conique et appelé la Sentinelle du Charollais, se trouve
à l ' extrémité des monts du Charollais, derniers contreforts des Cévennes .
Bien qu'a 593 métres d'altitude_ seulement, nous avons de Suin une vue circu-
laire réellement impressionnante : au nord, le Mont Saint-Vincent, au pi c
tronqué, les Monts d'Autan« ; à l'est, le Chalonnais et la Saône, la Roch e
Vineuse, le Mont Saint-Romain ; ait sud, les Monts du Beaujolais au sud -
ouest, les Monts de la Madeleine, qui nous sont si familiers . De Suin, 55 clo-
chers ont: pu être repérés .

Par sa situation exceptionnelle, Suin l'ut, sans aucun cloute, de tous le s
temps, un refuge, pour les populations . On sait notamment que les Gauloi s
y bâtirent une cité, que les 1lonains y établirent un oppidum, qui se trouvai t
à la jonction de deux voies romaines, venant, l'une de Belleville pour alle r
à Autun, l'autre, venant, de Feurs .

M. Sxn_cniuu nous montre l'emplacement des fouilles qu'il a pratiquées ,
du 26 juin au 3 novembre 193'1, et mélique les résultats acquis . Il a exploré
des fondations gallo-romaines . Les murs ont 1 m . 40 à la base . A l ' extérieur
des murs il mit à jour quelques squelettes dont trois de grande taille, 1 m . 90
environ : la tête était encadrée de deux pierres supportant une troisièm e
pour la protection du visage . Auprès de ces squelettes il a trouvé une fusaïol e
et une pièce de Tetricus fils . A l'intérieur des murs, il a recueilli notammen t
une quantité de poteries grossières, d ' apparence néolithique, plusieurs hase s
d'amphores à vin, deux fragments d'amphores signées : l 'une aux initiales
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SU, l'autre Tl . Ci ., deux poulies de javelot, titi fer ile buire . La présèttee à
l ' escursioti dé M . Fois rtx .h, archiviste du puy-de Dôme, auteur tl ' ouvtage s
sur Gergovie et dont on connaît. les fouillés au cimetière gallo-romain de l a
Maison Blanche entre Champeix et Issoire, de M\'I . le le Léon CuAutuiC e t
Mosxran, taus deux de Vichy et . archéologues avertis, a donné mi attrai t
particulier à l ' examen des fouilles de M . SAnA'l'TÉR . Une longue et intéres-
saiite discussion a lieu sur le terrain . Les fouillés de Suin seront jioursttii'le s
el nous pensons qu'elles permetiront de tirer des canclusiti ns sérieuses to n
sujet des différentes civilisaiions qui s'y sont succédé .

La flore de Suiri ne présente rien de particulier . M . GuuTALAxn a noté :
11mnel/a inlgw is h, Ajnga genet,en .sis L., Polenlillaverna L ., Polygain
amura llelianl/tenttutr vnlrcu'e Coprin ., Golinin crucialo Scop ., Chenop-
odium /Maux /lenricus 1., Sccri/iaga grcuntlala L. L'annonce (le celte excnu• -
sinô nous a valu l'envoi, par M. B . Cu.rri iu, l'éminent botaniste de Saône-
el-1,oire, d'un compte rendit tirs intéressant d'une excursion botaniqu e
raite à Suin, le 10 juin 1875, sous la direction de M . Lncaorx, pharmacie n
a M,uvtn . M . C11ATEAv: nous dit qu ' a sa connaissance c'est le seul compte -
(mita botanique concernant Suin .-Il a paru dans les annales (le l'Académi e

dit d/ücot, 1 . VIII, 1876, p . '158 . Dans la prairie qui entoure les ruchers d e
la Vierge, ricins avons trouvé plusieurs Tricholomes de la Saint-Georges el ,
plus loin Ariuntila jttitgitillea .

La caravane, avant de se diriger vers le Bois de Morphée, a examiné plu -
sieurs pierres Iiizatres : une pierre en forme de fauteuil ét située au solei l
levant, une aulne, au Parioloup, formant une demi-cuvelle d ' uni (truni, 'r e
de 1 nit . 20 el paraissant avoir été une pierre à moudre le grain, puis un e
pierre plate posée sur deux autres et présentant les caractères du dolme n
classique :

L ' excursion au Bois de Morphée est à recommander, ne serait-ce que poli r
adnnii•er le « Pana des Eygrus », masse énorme de rochers et surtout la « Pierr e
aloi croule » . Cette pierre est immobile, mais, pendant longtemps, le poid s
d'un homme suffisait pour la faire bouger . Avec deux énormes rochers elle a
l'apparence d ' uni abri sous-roche . Un ruisseau coule non loin . 11 ilotes sembl e
qu ' il serait intéressant de pratiquer des fouillés dans ce lieu :

A I'I[ôtel du Cerf, à Saint-Bonnet-de- .Joux, un excellent déjeuner atten-
dait les excursionnistes .

M . S, a,rrri .n, dont oit ne saurait. trop louer l'activité qu ' il déploie à
recueillir de nnmhreux vestiges du passé, a constitué récemment un musé e
qui renferme déjà de belles collections . Nous l'avons visité avec beaucoup
d ' iulérét avant d'aller à Sainte-Colombe, à environ /t kilomètres de Saint-
llounet-de- .[oux. Le site de Sainte-Colombe, à 503 mètres d ' altitude, es t
agréable et semble avoir ' té habité, comme à Suin, depuis les temps les plu s
reculés, si oii en ju<ge par les découvertes faites par MM . SeanTuEt et M,'e on ,
du l et seplembre au 13 octobre1934 : des silex taillés, des fragments de tuil e
à rebord et de ' ntarbre blanc d'Italie . Ces Messieurs mitent àt jour quatr e
squelettes lrmnains en lion étal de conservation . ,ils étaient port ours d'un e
bague en cuivre et d'une pièce de monnaie placée sur le front ou dans un e
main ramenée sur la poitrine : Des monnaies de Louis le Débonnaire, d e
Cluny, de François I er, de Gaston prince snuverain . des Doulbes, furen t
recueillies .

Cette simple énumération des trouvailles de Suin et de Sainte-Colomb e
montrent tout l'intérêt aroltétilogique de velte région du Charolais :

A 16 heures nous replierions ln roule ale Saint-Bonnet où des tafraîehisse-
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rnents sont offerts par M. Snn>nruarr, av :url . le retour pour nomme . M. BER -
TRAND p1011Le de celle réunion pour remercier notre cicérone pour sen aiuinhl e
accueil et lui dire que les excursionnistes conserveront le meilleur souveni r
de leur sorbe . M . SAii 'rn .n, dans une charmante allocution, dit, tout, le plaisi r
qu ' il a eu de nous recevoir dans sa région qu'il considère comme un centr e
de I ' occupaLion romaine .
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ÉCHANGES, OFFRES ET DEMANDE S

Le 1)'' 110111', rue Lalande, 18, Iloura (Ain), céderai !
Iconegcaphin utgcologica ilaliaxa- (lin!SAnur.4), 26 volatiles absolumen t

neufs, 3 .500 francs (au lieu de 4 .500 environ eu librairie) .
icones seleclae /ttragorttat. (KAy1AD et M.tunr. :tau), les foui! . premiers Vulnmes ,

absolument neufs, 800 francs (au lieu de 1 .050 en librairie) .

SEI1AIS .AGI[ETEUIB d ' un cène femelle adulte, non mûr, de 15 centi-
mètres au moins de diamètre (I'_Irarrcaria adcntcana (Araucaria toi,bricalo) ,
D'' A . DE AVIVER, à Nutb, Pays-lias (Linnbura) .

M. L'OUDI1AND, '30, rue Blanqui, Lorient, désirerait acquérir Flore d e
1 ;ncacnuu et G,'rr.r .,M,a, I . 1, en bon état, l'aire offres .

OFFRE : Graines botaniques, alpines, ornementales rares ; vente e t
échange : prix ré,luils ; liste sur demande . - -Collection de plantes diverses ,
400 espèces . Piochon, serpe', houlette pour botanistes et explorateurs, e n
acier forgé, poids 450 granunes, prix franco : 35 francs ; demander notice :
Marcel LEI31OT, ii,veuteur, diplunné, 19, rue de Paris, Lssomnes (Sel,te-ct -
Oise) .

A VKNDI.I. : collecLion ayant appartenu à l'eu M . le commandant t ,pua -
'rrrri, Marseille, t'ennferrnaul- Iépidupières et Coléoptères exotiques, tin millio n
d ' exemplaires . -- Au plus olfraul .

S ' adresser à M. 11(1USSET, campagne Pétroeliino, chemin du Lancier ,
iMazargue-Marseille (Bouches-du-llhùne) .

M . .1 . CLEifM()NT, Castanet,Tolosan (Itaule-Garonne), achèterait o u
échangerait contre insectes de tous ordres ou de tous pays, Annales de la
Société Entomologique (le France, toutes revues étrangères : enverrait se s
liches sur foute histoire ualuretle aux amateurs : Entomologie, BuIaniquc ,
Géologie, Zoologie générale, etc . Il prie les spécialistes de lui soumettre leurs
desiderata bibliographiques .

VEND [lAIS : Bulletin bi-mensuel de la Sociélé Lionéenae de Lyon :I re année ,
1922, 18 fascicules (manque le numéro 6) ; 2 e année, 1923, 19 fascicule s
(complet) ; 3 e .innée, 1924, 17 fascicules (complet) ; l e année, 1925,-18 fasci-
cules (complet) ; 5e année, 1926, 18 fascicules (manque le numéro 8) ; 6 e année ,
1927, 18 fascicules (complet) .

!Ranales de la Société Linnéentte de Lyon : années 1921, 1922, 1923, 1924 ,
1925 .

Bulletins de la .Société Géologique de France, 3 e série, 1890, 1891, 1897, 1 .898 ,
1899, 1900 .

Comptes rendus sommaires : 1897 à 1928 inclus .
Annuaire du Club Alpin Français : années 1886 à 1890 inclus ; 1892 à '190 1

inclus ; 1903 .


